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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ κ. Λ. ΜΕΝΔΩΝΗ 

ΘΕΜΑ: «Πορεία υλοποίησης και ολοκλήρωσης των έργων συντήρησης και ανάδειξης του Ιερού Ναού 

Ταξιαρχών και του ρωμαϊκού ταφικού μνημείου στην Ερμιόνη». 

 

Ο ναός των Ταξιαρχών στην Ερμιόνη, ο οποίος τοποθετείται στον 17ο αιώνα, βρίσκεται επί του λόφου 

«Μύλοι» σε θέση όπου κατά την αρχαιότητα βρισκόταν ναός της Δήμητρας Χθονίας, με στοιχεία του 

αρχαίου ναού να διακρίνονται ενσωματωμένα στα κτίσματα το προαυλίου και στη βάση του εξωτερικού 

τοίχου του ιερού.  

 

Ο ναός είχε χρησιμοποιηθεί για την ορκωμοσία της 11ης Φεβρουαρίου 1827 και ενδεχομένως για 

συνεδριάσεις της τότε εθνοσυνέλευσης που θεωρείται συνέχεια της Εθνικής Συνέλευσης της Επιδαύρου 

και συγκροτήθηκε από τους αντιπολιτευόμενους την Κυβέρνηση Ανδρέα Ζαΐμη. 

 

Στη σημερινή του μορφή, που είναι αποτέλεσμα αρκετών μετασκευών και προσθηκών, ο ναός αποτελείται 

από τον κυρίως ναό, το ιερό με μια ημικυκλική κόγχη, και τον μεγάλο νάρθηκα με το καμπαναριό της 

εισόδου, προσθήκες του 19ου αιώνα. Τυπολογικά ανήκει στην κατηγορία των σύνθετων τετρακιόνων 

εγγεγραμμένων σταυροειδών ναών, με ιδιαζόντως επιμήκη και στενά γωνιακά διαμερίσματα.   

 

Εδώ και αρκετά χρόνια, οι εργασίες προστασίας και ανάδειξης του Ιερού Ναού καθυστερούν 

αδικαιολόγητα, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται σημαντικά η λειτουργία και η επισκεψιμότητά του καθώς 

μεγάλο μέρος του παραμένει αποκλεισμένο και μη προσβάσιμο σε πιστούς και επισκέπτες, γεγονός που 

συνεχώς θέτει ο εφημέριος ιερέας του ναού από άμβωνος κατά τη λειτουργία του ναού και στις τοπικές 

εκδηλώσεις.  

 

Ακόμη, θέτω το ζήτημα της υλοποίησης του έργου της αναστήλωσης και ανάδειξης του ρωμαϊκού ταφικού 

μνημείου που βρέθηκε στην Ερμιόνη κατά τις ανασκαφές του έγιναν το 1988-1990. Ενώ έχει εκδοθεί το υπ’ 

αριθμό 298998/17-12-2020 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Αργολίδας σχετικά με την 

υλοποίηση του έργου προϋπολογισμού 120.000 ευρώ, οι σχετικές εργασίες δεν έχουν προχωρήσει.  
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Επισημαίνω ότι κατά την κοινή μας επίσκεψη με την Υπουργό τον τότε περιφερειάρχη και τον Δήμαρχο στον 

Αύγουστο του 2022 δηλώθηκε η βούληση και δόθηκαν οι σχετικές κατευθύνσεις για την άμεση υλοποίηση 

των σχετικών έργων. 

 

Κατόπιν αυτών, 

  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

  

- Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και ολοκλήρωσης των έργων συντήρησης και ανάδειξης 

του Ιερού Ναού Ταξιαρχών και του ρωμαϊκού ταφικού μνημείου στην Ερμιόνη. 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

20/3/2025  
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